

户户都有垃圾桶 村村都有保洁员

——江华瑶族自治县创建湖南首个生态县纪实

齐雅敏 汪继文



漫步神州瑶都,街道整洁,车行有序,生态公园,游人如织。穿行百里瑶山,绿荫蔽日,鱼跃碧水,奇山飞瀑,令人陶醉……
这里就是湖南省第一个生态县——永州市江华瑶族自治县。

建设少数民族经济强县

绿色生态,是江华最大的财富、最大的优势,走生态型发展之路是江华的必然选择!2011年,江华提出全力打造“神州瑶都、生态山水名县、旅游度假休闲胜地、新兴工业县、绿色农业基地”。县委书记罗建华说,我们要奋力建设全国民族经济强县,使江华天更蓝、地更绿、水更净、景更美,人民更幸福。

江华将全县划分为“生态旅游发展区、绿色农业发展区、城镇(商贸)工业发展区”三大功能区,分区规划布局和发展相应的生态产业,着力建设生态家园、生态旅游、生态农业、生态工业,提出5年内创建“国家级生态县”的战略目标,罗建华亲自担任领导小组组长,县长龙飞凤任执行组长,全面分解落实生态县建设目标任务,并将生态创建纳入政府绩效考核,纳入责任单位年度目标责任制考核。

助力实现绿色GDP

生态好、水质好、空气好,江华发展绿色有机农业具有得天独厚的优势。近年来,该县大力发展绿色农业,着力生产绿色安全、附加值高的有机农产品,成功创建了全省首个省城外的省级现代农业示范园,全县已建成50万亩优质稻、20万亩优质玉米、10万亩优质蔬菜、8万亩优质水果、6万亩优质烤烟、3万亩优质茶叶、3500万袋优质食用菌等一批绿色农业基地。培育农业产业化专业合作社91个,发展农产品加工企业340家,市级农业产业化龙头企业10家、省级农业产业化龙头企业1家。全县“三标一品”农产品基地面积达16万亩,“三标一品”农产品认证55个,通

过国家绿色食品认证26个,通过有机食品认证12个,“瑶山雪梨”、“江华苦茶”、“同丰大米”获得了“国家农产品地理标志产品”称号。

农业产业化龙头企业纷纷进驻江华。温氏集团投资3亿元建设生猪养殖加工和饲料加工基地,年出栏生猪将达50万头,全县农民每年可增收1亿元。全国最大的水果种植深加工企业杨氏果业入驻江华,流转土地6万亩,投资6亿元建设果园基地和水果精深加工厂,打造特色水果产、供、销一条龙产业链。绿色产业的发展,促进了全县农民增收。2013年实现农民人均纯收入6234元,增长11.2%。实现1.1万人脱贫致富。

推进资源循环利用

建设“生态型、规范化、花园式”工业园区,打造现代化的山水园林生态工业新城。目前,江华县工业园区“一区三园”规划面积53平方公里,已建成生态工业30平方公里,园区绿化覆盖率45%以上。引进生态工业项目,凡是不符合国家产业政策的项目一个不上,凡是“三高”企业一个不引。目前,已有中国五矿集团、中国稀土公司、中国风电集团、安徽海螺集团等14家上市公司和集团在江华投资兴业。投资15亿元的海螺水泥,一期日产4500吨新型干法水泥熟料生产线已100%达产,实现年产值6亿元。投资1亿元的海螺塑编项目第一条生产线已竣工投产,实现年产值2亿元。中国风电集团投资30亿元的风电开发项目,近期可全部并网发电。卓业电子、五矿稀土、正海磁材等一批工业项目今年上半年将陆续竣工投产,预计可新增工业产能50亿元。新引进的九恒集团、拥城电子、鑫晖源电子科技项目都是高科技企业,建成后年产能可达30亿元,可解决近5000人的劳动就业。

专门设立江华高新技术矿冶循环经济产业园,重点发展上规模、低耗能、轻污染、高效益的项目和产业。该园区龙头企业坤昊实业,投资15亿元的矿冶循环经济项目,是以低品位、难处理、多金属共(伴)生矿产资源为原料的资源循环利用项目,年处

理低品位矿150万吨,利用水淬渣生产矿渣微粉60万吨,回收稀贵金属5000吨,利用装机余热余压发电36MW,真正实现了节能降耗、变废为宝、绿色循环和工业“三废”零排放。整个项目年产能达50亿元以上。

生态江华已形成了矿冶循环精深加工、稀土新材料、新型环保建材、绿色能源、绿色农林产品、生物医药、轻纺服装和高端电子信息等8大产业,每年工业投入10亿-15亿元,将新增工业产能30亿-50亿元,实现传统工业向生态型新兴工业的转型升级。

开展城乡环境综合整治

江华人一直描绘着一幅城市与自然和谐发展的美丽画卷。

高起点规划建设新城区。通过先策划后规划再计划,高起点规划了县城新城区,拓展20平方公里。新城区建设一片,清理一片,绿化一片,再造了一个山水人文新城。近3年共投入20多亿元,完善城市路网和市政配套设施建设。建成瑶族图腾园、江华大道为骨架等城市标志性工程,实施了7条城市主干道“白改黑”工程,改造城市次干道和背街小巷17条,新建县城污水处理厂、垃圾无害化填埋场和空气自动监测站等环保设施。

高标准实施城市绿化工程,全力打造国家园林县城。建设了11.3公里城市森林绿道——瑶都大道,县城内13个森林公园、7个水上公园、5大水系建设全面推进。121个单位实施了机关院落花园化建设,拆除围墙1050米,拆除临街门面127间。有4个单位评为“全省文明单位”,42个单位评为“市级园林式单位”。营造了一个“城在山水中、房在树林中、人在图画中”的优美环境。

大力开展城乡环境卫生综合整治,全力推进美丽乡村建设。实行“户收集、村分类、乡运转、县处置”的垃圾处理模式,每家每户都有垃圾桶,每个村都有垃圾池,每村都有保洁员,每个乡镇都有垃圾中转站。



美丽中国——江华名片:

- 1、全国文明县城
- 2、潇湘源国家水利风景区
- 3、濂天河国家湿地公园
- 4、中国观赏石之乡
- 5、全国社会管理综合治理工作先进单位
- 6、国家主体功能区建设试点示范区

压题图片:江华自然条件优厚,区域内盛产的“牛牯岭苦茶”茶多酚含量居全省之冠,是湖南省四大名茶之一。如今,它已成为省城以外的唯一一个省级现代农业示范园。

李良柏摄

上图:瑶族同胞把高山之巅的瀑布称之为“吊”。江华多高山,也多好水,自然就孕育出众多的“人间银河”——绝美壮观的“吊”。徜徉其间,嬉戏水中,陶然心醉。 吴德华摄

人物聚焦

短短43天,你会选择做些什么?重庆师范大学大二学生路洋的选择是到非洲肯尼亚贫民窟支教。见当地一所贫民小学条件糟糕,他还与同伴积极筹钱,成功重建该校。近日,该校校长给路洋发来了一封热情洋溢的感谢信。

自费到肯尼亚支教

今年寒假,为了体验不一样的生活,重庆师范大学英语专业二大的路洋不顾家人反对,报名参与了AIESEC海外志愿者项目,自费一万多元到非洲肯尼亚支教。在肯尼亚首都内罗毕,路洋不顾拉肚子,就主动申请去当地贫民窟基贝拉支教。教了一周英语后,见该校师资并不紧缺,路洋又来到另一贫民窟——马萨雷,找到了一所名为Caso Upendo的学校教英语。虽然早有心理准备,可来到Caso Upendo学校时,路洋还是傻了眼:学校垃圾遍地、蚊虫成群,还有一条污水沟流过,而教室则是一间间不透风的铁皮屋。

与艾滋儿童打成一片

路洋告诉记者,自己支教时正值肯尼亚的夏天,天气格外炎热。Caso Upendo学校的学生都集中在一个大的铁皮房里,就如同蒸桑拿。由于学生人数众多,校长把每10平方米隔成一间教室,每间教室至少要容纳40名学生,一进教室,路洋的全身通常都会湿透。

重庆大学生 非洲建小学 自费支教四十三天 微信筹资上百万元

朱婷

第一次给4年级孩子上课,路洋就注意到一个细节:班上五六个学生皮肤溃烂。下课后,他来到这几个孩子的身边,试图关怀他们,还抱起其中一位。路过的校长Sammy·Nyatota赶紧提醒他,这些孩子都是艾滋病患者。

但孩子们的病情并没吓退路洋,他主动向校长请缨,又负责起5年级孩子们的英语教学。除了教学,支教的36天里,他还会与孩子们一起唱歌跳舞。

微信筹钱重建小学

支教中,路洋想通过自己的力量,尽量帮助孩子们。最初,他花钱买各种小吃给孩子们,或联系当地的中国企业给老师送来赞助品,“但这些帮助是短暂的,支教一周后,我想替他们重建学校。”于是,路洋找到同在该校支教的中国学生陈茜雯、石逸林。经过商量,3人决定通过网络筹款来改善教学环境。

为了快速筹到钱,他们特意申请了一个微信公众账号,并取名为“Light My Childhood”(点亮我童年)。为了运营这个账号,路洋负责将重建学校所需的材料、资金全都做成明细账单并上传,以此保证事情的真实性和透明度。3人的辛苦付出,很快有了回应。“短短一周时间,我们就收到各地网友100多笔捐款,共约3万元人民币。”陈茜雯告诉记者,换算成肯尼亚流通货币,就是413500先令,“这笔钱重建学校完全足够了。”有了钱,他们又帮校长找到设计师和建筑工人,最终学校得以重建。近日,校长Sammy·Nyatota通过邮件发来一封感谢信。信中写道,在路洋他们的帮助下,学校已完成重建,老师们全都搬进了新教室,大家都享受新的环境。校长Sammy·Nyatota说:“以前学校只有10多间房,重建后的学校有两层楼,有20多间房。是路洋他们,点亮了孩子们的童年。”

(据《重庆商报》)

新闻点击



沈阳推出“公务的士”

这是5月12日在沈阳市浑南新区车辆管理中心拍摄的“公务的士”。

近日,辽宁沈阳市浑南新区在公务用车改革过程中推出“公务的士”。“公务的士”由浑南新区车辆管理中心统一管理,全部安装GPS监管系统,实现车辆和驾驶员的全程实时监控。公务员需通过专用的叫车软件预约使用车辆,费用标准按照出租车的8折(等时费为5折)计算。 杨新跃摄(新华社发)



河北沧州办起“男孩节”

5月15日,河北沧州市运河区迎宾小学启动“男孩节”,为350多名满10岁的男生举办“10岁成长礼”。“男孩节”意在让学生在多元活动体验中感悟如何拥有勇敢、宽容、智慧、责任心,同时进一步强化男孩的性别意识,学习男孩应有的素质,引导他们成为一个具有阳刚之气、胸怀宽广、智慧豁达的小男子汉。

新华社记者 金良快摄



江西油画走俏国际市场

近年来,江西上犹县利用本土生态与区域优势,致力于打造集油画创作、生产、交易、展销为一体的文化集地和文化产业园。

自2013年7月至2014年4月,上犹县油画创意产业园油画销售额近5000万元,月销售油画1800余张,作品远销法国、德国、芬兰、沙特阿拉伯、美国等地。

新华社记者 胡晨欢摄

网上理财别指望闭眼赚钱

向小田

得资金持有者有了更多的议价能力。

以众筹和P2P网贷为例。它们做的其实是以往小额信贷公司做的事,通过这些产品,普通人可以用自己的少量资金放贷。这些产品一般投资门槛比较低,但宣称的投资收益率却在12%-18%之间。以前由于监管的关系,这种高收益的产品只能出售给有钱人——也就是达到100万元以上投资门槛的人。但现如今,普通人只需要在家里动动鼠标,就能通过网络非常便捷地参与投资并获利了。

互联网金融产品虽然广受追捧,但其本身蕴含的风险也不容忽视。

有许多人误以为,互联网金融产品所宣传的“预期收益率”就是最终的收益率,因此在投资的时候看哪个收益率高就买哪个。问题是,一种金融产品,你根本不了解,那何谈控制风险?以P2P网贷平台为例,此前许多平台均宣称“本息保障”,但实际上提供保障的要么是平台公司本身,要么是一些闻所未闻的担保公司。这些担保机构本身有没有能力履行担保职责,都值得打一个问号。近期有媒体报道,从去年至今,已有100多家P2P网贷公司倒闭,投资者血本无归。

同样值得注意的是,许多运营互联网金融业务的公司,本身并不是金融机构,在风险控制上毫无经验。他们能否较好地使用资金,提高收益率的同时控制风险?他们的业务是不是时刻处于金融监管机构的监管之下?这些还有待观察。目前来看,“一行三会”对于互联网金融还没有形成完善的监管思路,这个行业的发展良莠不齐,互联网金融企业就像在深水中游泳的孩子,其风险之高不言而喻。

“投资需谨慎”,这样的提醒永不过时。互联网金融的“水很深”,即使某些企业宣传得天花乱坠,投资者也要认真盯紧自己的钱包,不要被蒙蔽双眼。毕竟,在投资理财的道路上,只有保持理性和审慎,才能保护好好自己的财富。

时事点评



图为路洋与同学在支教的学校。